

“一般乘客根本不可能有机会抢到票” 黄牛不超过0.1秒能发现退票

春运开启,火车票牵动人心。尽管今年火车票购票时间大幅提前,铁路部门和公安机关重拳打击黄牛抢票倒票,但新华社记者调查发现,这些举措并未使黄牛党销声匿迹,他们从线下转战线上,接单生意依然红火,部分黄牛日收入超过千元。

传统黄牛:内部关系仍能拿票

记者在北京、武汉等地火车站采访发现,由于网络售票的大范围普及,售票窗口排队不像以前那样拥挤,在售票大厅晃荡寻觅“商机”的黄牛明显减少。

然而,传统黄牛并未消失。在北京一个火车站,记者在退票处咨询是否有去长春的票时,一位黄牛马上把记者带至旁边一个小吃店。与“上线”电话联系后,黄牛表示可以买到

六天后去长春的动车票,但每张票最少加价150元。

武汉市一位女“黄牛”表示,虽然大部分车票都在网上销售,但一些大站始发的直达或快速列车都有一节卧铺车厢是为列车乘务员预留,一般都有空余铺位不对外销售,但找车站计划室还是能拿到票,“每张票加价100元,要是前往成都、重庆等热门方向,价格还得更高点”。

“网络黄牛”:倒票猖獗、盆满钵满

传统黄牛数量锐减,取而代之的是大量“网络黄牛”。重庆市民张女士提前两月连续三四天一大早就守在电脑前,没抢到票,只好找网络黄牛,每张加价100元。

在与“春运”有关的贴吧和论坛,代抢、代购火车票的黄牛随处可见。他们留下QQ号码等联系方式招揽生意。此外,在QQ群查找关键词“火车票”,会出现数百个“火车票代抢”等QQ群,群内成员少则百人,多则上千人,群主是黄牛党,成员多是购票者。

一位黄牛QQ群群主告诉记者,网络抢票取决于网速和软件两大因素。一般用户网速10兆,而他们配置了100兆光纤宽带;加上专门为

抢票设计的外挂程序,能记录乘车人信息,不断自动重复登录,1秒钟可自动登录3次,直到登录成功,以此代替缓慢的人工操作,同时通过对12306网站的不断刷新和监控,一旦有人退票,反应时间不超过0.1秒就能发现,“有我们这些专业人员在,一般乘客根本不可能有机会抢到票”。或者黄牛将此前囤积的车票有计划退票,再使用购票人身份信息抢回。

网络抢票使不少黄牛赚得盆满钵满,甚至形成客服人员接单、技术人员抢票的标准化操作流程。名为“碧海蓝天”的黄牛透露,现在平均每天能接20多单,按照每单佣金50元计算,每天收入就能达1000元。

“猫鼠大战”:技术、法律亟待升级

为打击黄牛,铁路部门先后出台了一系列包括身份信息认证、使用动态条纹验证码、行程冲突无法购票等举措,压缩囤票空间。同时,铁路警方加大对异常购票的账号和IP地址跟踪调查,打掉不少团伙。

然而,黄牛党也通过技术升级和转变策略,突破层层封锁,继续活跃。据介绍,针对身份信息认证,他们可以通过在网上购买身份信息,甚至从旅馆的住宿登记簿上获取大量真实身份信息用于囤票;动态条纹验证在升级后的“抢票神器”面前也显得“小儿科”;抢票从以往的固定

几个账号集中买,改成使用乘客本人的12306网站账号分散买,避免被网警监控。

专家建议,针对当前黄牛从线下转战线上的猖獗现象,一方面需要完善相关法规,堵上漏洞,加强警方网络监控力度主动出击,对异常现象和群众举报及时调查,进一步压缩网络黄牛生存空间;另一方面适当调整当前退票放票措施,改变当前退票马上重新销售的做法,改为将所有退票延时集中投放,让网络黄牛无法即退即抢,提高普通旅客的抢票成功率。

据新华社电

台湾复兴航空坠机后续

昨寻获5名遇难者遗体 仍有3人失踪



2月7日,救援人员将搜寻到的乘客遗体搬上岸边。

据新华社电 台湾复兴航空坠机事故搜救工作7日进入第四天,仍有3名旅客下落不明。

7日,搜救人员在事故现场附近陆续寻获5名罹难者遗体。据台湾灾害应变中心最新统计,截至7日17时30分,已寻获55人,其中15人受伤送医,40人罹难,另有3人依旧失联。

在31名大陆旅客中,26人已确认罹难,3人受伤,2人失联。

另外,复兴航空公司表示,已向41名乘客或其家属发放每名乘客20万元新台币的紧急慰问金。失事航班乘客现场遗留的行李物件已完成分类造册,从7日起可提供家属认领。

美国更新国家安全战略 愿构建“建设性”中美关系

据新华社电 美国白宫6日发布最新国家安全战略报告。在这份近30页的报告中,美国政府表示,美国国家安全面临恐怖主义、网络攻击、气候变化、流行疾病等一系列日益升级的挑战,尽管美国依然强大,但其资源“并非无穷无尽”,美国需要与其他国家合作应对这些挑战。

这份报告是奥巴马2010年所发布的国家安全战略的更新版本。奥巴马在报告引言部分写道,美国必须在众多优先事项中作出艰难选择,但在处理国际事务时不应“过头”。此外,美国必须认识到,“一个灵巧的国家安全战略不仅仅只依赖于军事实力”。

报告谈及中美关系时说,美国欢迎“一个稳定、和平与繁荣的中国崛起”,寻求同中国建立“建设性”关系,以惠及两国民众并促进亚洲乃至世界的安全与繁荣。

报告写道,美国寻求与中国展开合作,应对气候变化、公共健康、经济增长、实现朝鲜半岛无核化等共同面临的地区及全球挑战。尽管美中之间有竞争,但美方不接受双方必然走向对抗的说法。与此同时,美方将从“实力的立场”出发来管控美中竞争,要求中方在海洋安全、贸易和人权等议题上遵守国际准则。

报告说,美方将“密切监控”中国军事现代化进程以及在亚洲扩大存在的相关动向,同时想办法降低出现误解、误判的风险。

约旦空袭“伊斯兰国” 美国女人质遇害?

极端组织“伊斯兰国”6日声称,其抓获的一名美国女人质当天在约旦对叙利亚城市拉卡空袭中身亡。美国政府说,尚无可靠证明这一消息属实的证据。而约旦方面则说,这是“伊斯兰国”搞出的“虚假宣传”。

女人质曾投身援助组织

“伊斯兰国”在一份声明中说,一架约旦军机6日空袭拉卡市外一处阵地,该组织控制的美国女人质凯拉·米勒在空袭后“遭碎石瓦砾掩埋”而死。

这份声明没有展示任何遇害者遗体,真实性无法独立证实。美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉说:“我们自然严重关切这些报道,眼下尚未看到任何支撑‘伊斯兰国’说法的证据。”

按照法新社的说法,美国政府一直严格遵循“对美国公民海外遭绑架事件保持沉默”政策,从未公布在叙利亚遭绑架美国公民人数。

米勒的父母卡尔和玛莎夫妇告诉媒体记者,米勒2009年从亚利桑那北部大学毕业后,就一直致力于“帮助全球众多国家有需要的民众”。

卡尔夫夫妇在一份声明中说,米勒现年26岁,2013年8月在叙利亚城市阿勒颇被俘。当时她和一名朋友前往一家无国界医生组织设在当地的医院,后者为医院提供维修服务。米勒离开医院后赶往汽车站,途中遭“伊斯兰国”武装人员抓获。

声明说,米勒大学毕业后曾在印度北部、以色列和巴勒斯坦为人道主义援助组织工作。她2011年返回家乡亚利桑那州,服务于一家艾滋病诊所和一家女性庇护所。

叙利亚冲突爆发后,当地民众的苦难生活触动了米勒。2012年12月,她前往叙利亚与土耳其边境地区,为一家难民援助机构和一家人道援助组织工作。

约旦政府称消息虚假

与美国政府的审慎表态不同,约旦政府公开表示“伊斯兰国”发布美国女人质遇害的消息不实,属于虚假宣传。

约旦外交大臣纳赛尔·朱达说,这不过是恐怖分子多年来惯用的一套伎俩,谎称被俘人质在空中身亡。

约旦军机5日打击“伊斯兰国”多个目标,包括武装人员训练营地、武器和弹药库等。约旦官员誓言彻底消灭“伊斯兰国”,称空袭只是回击的开始。“伊斯兰国”自称在空袭中没有人员伤亡。不过,总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”统计,6日的空袭行动造成超过30名“伊斯兰国”武装人员死亡。

新华社供本报特稿